

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 224 (13264)

Четверг, 19 ноября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЗИМА СПОРТИВНАЯ

Недавно корреспондент редакции побывал в Центрально-Уральской геолого-разведочной экспедиции, где разговаривал с коммунистами о социальных переменах в жизни коллектива. И как одно из самых существенных достижений многие отмечали массовое участие трудящихся в физкультурно-спортивном движении, направленные на это усилия профсоюзного комитета, инструктора по физической культуре и спорту А. Т. Богомолова. Действительно, здесь к зиме готовятся основательно, хотя спортивная база уступает большинству созданных на предприятиях и в организациях города. Еще летом заасфальтировали корт в поселке, теперь легко сделать на нем ледовое покрытие. Наладили освещенные площадки, соорудили трибуны, нашли вагончик под раздевалку. Мизерные средства у профкома на приобретение спортивного инвентаря. Но уже прошлой зимой нашли деньги и купили семь пар коньков, лыжи. Нынче собираются пополнить этот багаж. Впрочем, не лыжами едиными собираются здесь ограничиться. В планах зимней спартакиады предприятия, которая завершится к весеннему празднику — Дню геолога, состязания по одиннадцати видам спорта.

Ни в какое сравнение с возможностями экспедиции не укладываются спортивные ресурсы новотрубников, хромпиковцев, строителей, динасовцев. Так, в тресте Уралтяжтрубстрой готовы предоставить желающим для прогулок и походов более 500 пар лыж, производственным объединении «Хромпик» — около 450, на динасовом заводе — 120 пар, Новоуткинском заводе «Искра» — 200 пар. Словом, есть инвентарь для проведения массовых стартов в субботние и воскресные дни. И уже 21—22 ноября на многих предприятиях стартует новый зимний спортивный сезон. Хромпиковцы, например, не отступают от хорошей традиции, и первыми выходят здесь на лыжню руководители цехов и завода — «пятиугольники», что, как известно, служит добрым примером для всего коллектива. Не случайно с ноября по март в объединении предполагают провести 25 различных соревнований, не считая цеховых стартов.

Однако, продолжая лыжную тему, приходится констатировать, что сегодня в вечернее время можно выйти лишь на одну освещенную трассу, которая принадлежит Новоуткинскому заводу «Искра». Своевремено не позаботились о ремонте освещенных трасс на динасовом заводе, в тресте Уралтяжтрубстрой производственном объединении «Хромпик». И будут

ли они функционировать, неизвестно.

Но если массовость лыжных соревнований еще удается поддерживать на высоком уровне, то к конькам интерес в последние годы значительно снизился. А ведь есть, кажется, все условия для развития этого полезного и интересного вида спорта. Городские катки достаточно хорошо освещены. Напрокат можно взять на стадионах «Хромпика» 120 пар коньков, динасового завода — 80 пар, завода «Искра» — 50 пар. Но большинство коньков чаще всего лежит, ржавеет на полках пунктов проката. Причин несколько. Например, спорторганизаторы предприятий и учреждений ориентируются только на сдачу норм ГТО. Организовать в коллективе спортивный вечер на коньках никто не додумается, а многие с детства элементарно не приучены снимать усталость с помощью коньков и льда, ведь во дворах наших микрорайонов большинство кортов зимой заснежены. В лучшем случае мальчишки в валенках гоняют мяч. Откуда же появится тяга на стадион с коньками?

Говоря о готовности спортивных баз к зиме, нельзя обойти вниманием и поклонников летних видов спорта, которые перебираются сейчас под крышу. Да и лыжникам, конькобежцам, биатлонистам, слаломистам необходимы теплые залы для всесторонней подготовки. Однако у многих в перспективе — занятия на улице.

Вот что пишут в редакцию родители, чьи дети занимаются акробатикой в спортклубе «Уральский трубник»: «Ремонт Дома спорта обещали закончить в августе, но дело не движется. Где будут заниматься наши дети зимой?» Вопрос остается открытым, так как правление спортклуба не рассчитывает на скорое завершение ремонта.

До нового года не сможет принимать физкультурников спортзал филиала Новотрубного завода. Ждут завершения затянувшегося ремонта спортзала Дворца культуры динасового завода разместившиеся здесь 200 юных лыжников и четыре тренера ДСШ предприятия.

Как видим, выпавший снег не только не прикрыл многих бед, а напротив, обострил их, потребовал медленного решения. Руководителям всех хозяйств, профсоюзам и спортивным организаторам еще не поздно пересмотреть свои взгляды на зимний спортивный сезон, сделать так, чтобы минус по Цельсию принес плюс в укреплении здоровья трудящихся, организации их полноценного досуга.

Бюро горкома КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос о работе партийного бюро завода комплектных металлических конструкций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Отмечено, что на заводе работает в основном молодежь. В ее числе 477 комсомольцев. В прошлом году завод получил статус комсомольско-молодежного предприятия. Юноши и девушки вносят весомый вклад в выполнение государственных планов и заданий. Два комсомольско-молодежных коллектива участвуют в областном и городском смотрах на приз вызова.

В руководстве комсомольской организацией партийное бюро использует такие формы, как заслушивание секретарей цеховых комсомольских организаций на партийных собраниях и заседаниях партийных бюро. Руководители предприятия

КОМСОМОЛУ — ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО

участвуют в работе комсомольских собраний. Вместе с тем партийное бюро недостаточно влияет на стиль, формы и методы работы комсомольской организации. Перспективные планы работы комитета комсомола не рассматриваются. В течение двух лет вопрос о том, как работает комсомольская организация, ни разу не обсуждался на заводских партийных собраниях. Комсомольские собрания в цехах проводятся нерегулярно, а если проводятся, то при малочисленности и слабой активности комсомольцев.

В принятом постановлении отмечено также, что в работе с комсомолом на предприятии мало занято коммунистов. В первом це-

хе насчитывается 90 комсомольцев, но нет ни одного коммуниста в составе цехового комсомольского бюро и среди группкомсоров. При заводском комитете ВЛКСМ не работает школа комсомольского актива. Пассивная позиция наблюдается у партийного бюро в организации строительства МЖК.

Бюро горкома КПСС признало работу партийного бюро завода по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» как не отвечающую предъявляемым требованиям и предложило в срок до 1 января 1988 года

разработать организационно-политические мероприятия по улучшению партийного руководства заводской комсомольской организацией, предусмотрев оказание помощи комитету ВЛКСМ в выборе основных направлений деятельности, проведение не реже одного раза в год партийно-комсомольских собраний, заслушивание отчетов коммунистов, работающих в комсомоле, о выполнении партийных поручений, прием в партию наиболее достойных комсомольцев из числа передовых рабочих, рекомендацию молодых коммунистов для избрания на ответственные участки комсомольской работы.

Партийному бюро и администрации предприятия предложено в срок до 15 декабря нынешнего года определить меры по активизации социалистического соревнования среди молодежи за право быть бойцом комсомольского отряда по строительству молодежного жилого комплекса, установив постоянный контроль за ходом его строительства.

Юбилейному году — ударный финиш!



После десятого класса Людмила Белоусова твердо решила: «Пойду на Новотрубный и непременно буду учиться. Так и поступила. Она машинист крана в восьмом трубопрокатном цехе, студентка второго курса вечернего металлургического техникума. Сверстники сразу подметили у Людмилы боевитость, большое желание выполнять общественные дела и избрали ее заместителем группкомсора в бригаде. Скоро у Л. Белоусовой закончится кандидатский стаж, и коммунисты, как сказал секретарь партбюро цеха А. Г. Гордеев, с полной ответственностью примут ее в свои ряды.

Фото А. Кадочникова.

После критики

завода комплектных металлических конструкций В. Н. Тарабаев: «Публикация, а также тяжелое финансовое состояние предприятия явились предметом обсуждения на партийном собрании 16 сентября. Администрацией разработаны мероприятия по улучшению

хозяйственно-финансового состояния завода. В решении записано: «Снизить сверхнормативные запасы до 1 января 1988 года». Составлен перечень сверхнормативных запасов, подлежащих реализации. В выступлениях коммунистов вскрыты недостатки в работе завода.

По состоянию на 1 октября неплатежи снижены на 814 тысяч рублей».

ХРОНИКА ТРУДОВЫХ БУДНЕЙ

Около двух месяцев назад с заданием двух лет пятилетки справилась бригада С. Ф. Завьялова из автобазы № 8. А сейчас уже восемь коллективов работают в счет 1988 года. Это водители Б. А. Старикова, В. Р. Змеева, Ю. В. Красноперова и другие.

Отлично начала работу в ноябре смена мастера В. Г. Муталалова на участке безобжиговых изделий динасового завода. За неполные две декады месяца она уже изготовила дополнительно 200 тонн изделий при хорошем качестве. Сегодня смена — в числе лидеров внутривзаводского соревнования.

В счет 1988 года приступили на днях трудиться на производственном объединении «Хромпик» аппаратчик цеха № 6 Мария Петровна Метелева и машинист пневмогидроперегрузателя соды Валерий Никандрович Карандашов в цехе № 8. Они — опытные рабочие. Принимая повышенные обязательства, всегда выполняют их.

Стабильно работают в тресте Первоуральскмежрайгаз бригады наполнителей баллонов, которые возглавляют мастера М. П. Цылухина и Т. С. Титова. С начала года выработка составляет здесь свыше 110 процентов. Это отчасти результат внедрения бригадного подряда.

★ ★ ★

КЛУБ ДРУЗЕЙ АРМИИ И ФЛОТА

* РЕПОРТАЖ

В АРМИИ ПРИГОДИТСЯ

Второй месяц идут занятия в городской автошколе ДОСААФ. Курсанты с полной серьезностью относятся к учебе, понимая, насколько важно в совершенстве освоить будущую специальность. Здесь готовят водителей грузовых автомобилей. От завтрашних воинов требуется умение управлять машиной, сноровка в ее ремонте, глубокое знание правил дорожного движения.

После утренней проверки, на которой определяются задачи на день, курсанты расходятся по учебным кабинетам. Преподаватель И. Л. Печенкин ведет занятие по устройству и эксплуатации автомобиля. Сегодняшняя тема — карбюратор. Иван Лаврентьевич толково, доходчиво объясняет материал. Опыт у него большой. Шутка ли, двадцать лет в школе. Ветеран Великой Отечественной войны и труда И. Л. Печенкин, награжденный орденами Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медалью «За оборону Москвы», всегда повторяет курсантам суворовскую заповедь: тяжело в учении — легко в бою. Здесь же, на занятии, идет закрепление пройденной темы. На вопросы преподавателя отвечают курсанты Эдуард Фахретдинов, Евгений Стелмаха, Евгений Федотов-

ских, Андрей Кормильцев.

В другом классе идет знакомство с правилами дорожного движения. Урок ведет Борис Афанасьевич Смедов. Он умело использует наглядные пособия. О видах разметки, применяемой на проезжей части дорог, рассказывают курсанты Александр Аристов, Андрей Висимских, Дмитрий Козлов, Константин Мастерских. Преподаватель доволен ответами.

Мастер производственного обучения Михаил Александрович Вуколов детально объясняет основы технического обслуживания автомобиля. Чтобы материал усваивался глубже, теория тут же закрепляется на практике.

Заглянем еще на одно занятие. Его ведет Иван Васильевич Краснов. Кстати, его ученики по итогам социалистического соревнования за октябрь признаны лучшими. Сегодня курсанты изучают устройство двигателя. Понравились ответы Игоря Белых, Юрия Маркова, Николая Козлова, Александра Ошуркова.

Ежедневно по специальному графику ребята водят машины на автодроме.

С. ПОТАПОВ,
заместитель начальника городской автошколы ДОСААФ.

Сегодня — День ракетных войск и артиллерии

Повелители ракет

Ленинградский ордена Ленина военный округ. В ракетной батарее, правофланговой социалистического соревнования, немало офицеров и сержантов с высокой профессиональной выучкой, подлинных организаторов эффективной боевой и политической учебы. Среди рядовых ракетчиков немало парней с высшей подготовкой, среднетехническим и специальным образованием. Они осваивают боевую технику уверенно, владеют ею в совершенстве, демонстрируя на каждом учении высокую полевую выучку.

На снимке: рядовой Владимир Жмилев, недавний студент Киевского государственного университета. В ракетной батарее он всего несколько месяцев, но за этот короткий срок сумел хорошо освоить свою воинскую специальность.

Фото О. Пороховникова.

Фотохроника ТАСС.



Артиллерист из Первоуральска

Он воевал далеко от Литвы, и все же о нем там знают. Это потому, что следопыты средней школы № 37 г. Вильнюса собирают материалы о фронтовиках, награжденных высшим орденом страны.

Гвардии старший лейтенант А. Евхаритский был командиром первой батареи в 814-м артополку. Он родился в Первоуральске в 1923 году. Там жил и учился в школе. Его призвали в армию, и вскоре он был на фронте. На фронте стал коммунистом. Воевал артиллерист в разных местах. Его наградили орденами Красной Звезды и Отечественной войны второй степени. Наступали по своей земле и вышли на государственную границу. Освобождал гвардеец Белоруссию, и вот уже Польша. Много раз гитлеровцы пытались остановить наступающих, особенно на рубежах рек.

— Приготовьтесь к форсированию Вислы!

Такой приказ получили артиллеристы и стрелковые подразделения. Артополк входил в состав 274-й стрелковой Ярцевской дивизии, и расчеты орудий должны были помочь в форсировании реки.

Командир первой батареи А. Евхаритский провел предварительную работу по форсированию столь большой водной преграды. В ночь на 29 июля 1944 года передовые стрелковые подразделения переправились через Вислу, с ними был Евхаритский с группой разведчиков и артиллеристов. Он

находился вместе с командиром штурмовой группы, вызывая огонь своей батареи, и расчеты стреляли через реку. Многочисленные контратаки противника были отбиты. Артиллеристы уничтожили до десятка пулеметов и много гитлеровцев.

Трудное сложилось положение на плацдарме 30 июля. Вражеское командование попыталось в тот день уничтожить плацдарм. К НП подошло много врагов, и тогда наш земляк решил на последнее. Он вызвал огонь артиллерии на себя. Мог погибнуть от своих снарядов. Не погиб, но контратака фашистов была отражена.

За успешное форсирование Вислы Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года гвардии старшего лейтенанта А. В. Евхаритского наградили орденом Ленина.

Подполковник запаса работал военруком в ПТУ № 6. Наши школьники о нем узнали в архиве из фронтовых документов. Потом его нашли. Был приятно удивлен этим бывший артиллерист. Не знал и не думал, что его ищут.

П. ФРОЛОВ,
заслуженный учитель Литовской ССР.

ГОДЫ, ЛЮДИ, СУДЬБЫ

СЛУШАТЬ ТИШИНУ

В жаркие, дышащие спелыми хлебами дни ехал Алексей Бердышев в Москву, в военное училище. Шел 1942-й год, тяжелый год войны.

В тридцатые годы переехала их большая рабочая семья из Новоуральска на строительство динасового завода. Алексей до войны семилетку окончил, поступил в ремесленное училище № 17, на электрослесаря решил выучиться. И вот перед самым окончанием учебы пригласил его на собеседование представитель военкомата: «Нужны комсомольцы, рабочие парни для службы в специальных частях». И вот уже Алеша в свои неполные 18 с большой группой уральцев в дороге.

Осваивали «катушки». В конце года из курсантов и опытных артиллеристов сформировали 316-й минометный полк. Северозападный фронт, кровопролитные бои под Старой Руссой. А потом — Орловско-Курская дуга и наступление. Рядовой Бердышев воевал в огневом расчете. После

освобождения города Коростень к названию гвардейского полка прибавилось слово — Коростеньский. Шел с полком первоуральский парень на запад, воевал в Польше, Померании, Кенигсберге. После разгрома прибалтийской группировки врага полк был передан 1-му Белорусскому фронту. Он участвовал во взятии Берлина.

До 1947 года Алексей Григорьевич служил в армии, а потом демобилизовался и на динасовый завод приехал. Много лет работал бригадиром электриков в цехе № 1, председателем профкома его выбирали. Имеет за труд орден «Знак Почета», медали. Бердышев — коммунист с большим партийным стажем, обстоятельный в делах и суждениях.

Сейчас он на отдыхе: годы, ранения дают о себе знать. Воспитывает внуков. Страстный рыбник и ягодник, любит природу, занимается огородничеством. Знаете, что он любит слушать? Тишину.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

НОВЫЕ СТИХИ

РОДИНА

Расписался на стене
рейхстага,
Пил из Эльбы воду
не спеша...
А откуда у солдат
отвага,
Добрая, но сильная
душа?

Ведь осколки острые,
косые
Все живое рвали злобно
в кровь...
Нас к Победе ты вела,
Россия,
Наша неподкупная
любовь!

ПОМНИТЬ!

Пламя белого огня,
Всплеск солдатских
сильных рук...
Пуля метила в меня,
А подставил сердце друг.
Он шепнул:
«Себя не мучь»...
Я в глаза его смотрел.
Видел: жизни тонкий
луч,
Словно зеркало, тускнел.
Дни клокочут, горячи.
Спит в могиле братской
он.
Я не сплю... Порой в ночи
Слышу друга тихий стон.
А у вечного огня
Не выдерживаю мук.

Обжигает он меня,
Словно, слышу, шепчет
друг
«Вытри слезы, не тужи
Ты же, меченый бедой,
Видишь юность? Дорожи
Этой жизнью молодой!
Злобный атом —
смерти смерч!
Будь на страже мирных
дней
Или некому зажечь
Будет памятных огней!»
...Ночь. Брожу. Хочу
прилечь,
Боль тревожная —
со мной...
Верю, сможем уберечь
Добрый шарик наш
земной!

Георгий КИРСТ.

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Через 44 года

У тихого Дона,
казачьей реки,
В атаку уральцы
пошли, земляки,
И фрицев, и гансов
смешали с землей.
Запомнился им
у Верека тот бой.

Эти незамысловатые строки самодельного поэта бывшей 167-й Сумско-Киевской дважды Краснознаменной стрелковой дивизии пришли на память во время встречи ветеранов дивизии на хлевенской земле. Состоялась она осенью прошлого года и посвящена была Всемироному году мира. Там сражались они на подступах к Дону, остановили немецко-фашистских захватчиков у границ Хлевенского района Липецкой области, заставили повернуть вспять и с кровопролитными боями прошли нелегкий путь от Дона до столицы Чехословакии Праги. В составе нашей дивизии в разное время были первоуральцы Н. Л. Малюшенко, Ф. Н. Меньшиков и я.

И вот снова встреча. С поездкой по хозяйству, встречая с жителями села и школьниками в Доме культуры,

на торжества в г. Ромны Сумской области. Встреча проводилась в связи с 44-й годовщиной освобождения г. Ромны от немецко-фашистских захватчиков. Все, что происходило, было непредсказуемо, напоминало встречу 1945 года, когда после победы над врагом фронтовики возвращались в свои семьи.

На улицах города нас встретили транспаранты «Привет дорогим воинам-освободителям!» Мы посетили краеведческий музей с большим количеством экспонатов. Затем на автобусах отправились по городу. Убеленные сединами фронтовики с регалиями на костюмах вспоминали подробности боевых операций, в которых довелось участвовать осенью 1943 года, рассказывали о своей послевоенной жизни и работе.

Наша группа посетила село Беловоды, колхоз имени Шорса. Встретили нас хлебом-солью, вручили нам цветы, возложили цветы к памятнику погибшим, затем поездка по хозяйству, встречая с жителями села и школьниками в Доме культуры,

Проводился митинг у памятника погибшим при освобождении города Ромны. Зажгли факел от вечного огня, шествие направилось в центр, к памятнику В. И. Ленину. Нам навстречу выходили дети и взрослые и вручали цветы. Мы возложили цветы к памятнику. На стадионе был зажжен огонь от факела и начались спортивные игры, выступление, празднование в парке, на улицах, площадях и, наконец, праздничный фейерверк.

Ромны — старинный город, в 1996 году ему исполнится 900 лет, зеленый, весь в цветах, идешь по нему — сердце радуется. С приподнятым и радостным настроением идут утром люди на работу по улицам, где все подметено и убрано. Чувствуется, в городе заботливые хозяева.

10 сентября 1941 года гитлеровцы захватили Ромны. За два года и пять дней оккупации город превратился в груды руин. Фашисты уничтожили 407 строений, многие памятники истории и архитектуры, замучили и зверски убили бо-

лее семи тысяч человек. Жители не прекратили борьбу с коварным врагом. Патриоты устраивали диверсии, уходили в партизанские отряды. 16 сентября 1943 года воины 167-й и 163-й стрелковых дивизий освободили Ромны от фашистов. 167-я Сумская стрелковая дивизия была награждена орденом Красного Знамени. Отличилась и 163-я стрелковая дивизия и получила наименование Роменской. Командиры дивизий в дальнейшем получили звание почетных граждан г. Ромны.

В тех местах свято чтут память всех, кто отдал жизнь в борьбе за свободу Родины. Их имена навечно запечатлены на плитах памятников, а за памятниками очень хорошо следят, все они в зелени и цветах.

Сейчас город и села стали одними из самых развитых в экономическом и культурном отношении в Сумской области. Мы пожелали труженикам города и колхозов больших успехов. По поручению ветеранов 167-й стрелковой дивизии А. КАРЕВ.

По понедельникам, в одиннадцать часов утра, в кабинете начальника СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой В. А. Иванова начинается оперативка. Собираются руководители управления, подрядных организаций, Новотрубного завода. Реконструкция предприятия. Основные ее объекты — первый и четвертый цехи. Что сделано по каждому из них с начала года?

Как известно, к концу этой пятилетки рядом с цехом № 1 должны подняться два пристроя. В одном из них — с северной стороны — шириною 36 метров разместится склад сбыта цеха. Заметны перемены, которые произошли на стройке в последнее время. Установлены почти все фундаменты под колонны, управление треста Уралстальконструкция приступило к монтажу металлических конструкций и железобетонных колонн пристроя. А на другой стороне — с запада — строители начали готовить фундаменты еще под один пристрой.

А как идут дела на цехе № 4? Специалисты из тре-

Новотрубный завод:
техническое
перевооружение
и реконструкция

ОПЕРАТИВКИ БЕЗ ОПЕРАТИВНОСТИ

ста Уралстальконструкция закончили монтаж пристроя, стоит задача как можно быстрее закрыть коробку здания и утеплить крышу. Ведь с нового года туда желательно пустить тепло, чтобы приступить к изготовлению фундаментов под монтаж оборудования. Сегодня в связи с этим возникает проблема: возможности Первоуральской ТЭЦ ограничены. Как бы не уменьшилось поступление тепла в первоуральские квартиры после ввода пристроя. Реконструкцию же ТЭЦ рассчитано начать только в конце пятилетки. Нельзя ли ускорить эту работу?

Меня беспокоит положение с реконструкцией нашего предприятия. Оно

очень тревожное. Если в начале года темпы работ были неплохие, то начиная со второй его половины они начали постепенно снижаться. В сентябре — уже серьезная пробуксовка в выполнении строительных заданий. В октябре из миллиона 90 тысяч рублей освоено лишь 745 тысяч. С начала года отставание составило около двух миллионов рублей. В чем причины?

Есть среди них и такие, за которые несут ответственность проектанты из Уралгипромеца. В своевременную документацию была выполнена не в полном объеме, вдобавок изменились ГОСТы. Все это потребовало увеличения поставок металлоконструкций. При-

шлось заключать дополнительные договоры, которые, к сожалению, не гарантируют получение всего металла. Пока не хватает в общей сложности около 500 тонн конструкций. Прибавьте к ним отсутствие железобетонных панелей, которые не в силах обеспечить завод ЖБИИК. Сегодня уже очевидно: к концу года трест Уралтяжтрубстрой не сможет наверстать отставание.

Выходит, дело не ускорить? На мой взгляд, это не так. Более того, необходимо сократить отставание хотя бы на полмиллиона. Требуются оперативные меры. Сейчас, например, для треста Уралстальконструкция есть хороший фронт работ. Изготовлено

более 50 железобетонных колонн и 500 тонн металлоконструкций для монтажа северного пристроя к цеху № 4. Здесь при хорошей организации труда можно освоить многие десятки тысяч рублей. При условии, конечно, что работать будут два крана в две смены. Но у меня такой уверенности, честно говоря, нет. У подрядчика — второго стройуправления — нередко ощущается нехватка материально-технических ресурсов, выделяемых трестом Уралтяжтрубстрой. Еще в июле мы перенесли на месте возведения одного из пристроев цеха № 1 железнодорожные пути и фундаменты СУ-2 из-за этого сдал под монтаж лишь в ноябре.

Хочу подчеркнуть: будь у строителей лучшей организация труда, реконструкция могла бы продвигаться вперед. Богатую пищу для размышления дают еженедельные оперативки. Мы, по-моему, уже привыкли, что один и тот же вопрос может обсуждаться в течение многих понедельников подряд. Разговоры эти порой напоминают сказку про белого бычка. Хотя обязательству подрядчика и субподрядчиков заносится в планы, они с небывалой легкостью срываются. Управление треста Востокметаллургомонтаж уже третью неделю не может смонтировать козловой кран. Отсюда тормозятся другие работы. СУ-2 никак не может прокопать траншею под укладку кабеля, зам. управляющего трестом Уралтяжтрубстрой В. Н. Логунов преспокойно взирает на эти вещи. Так, пожурит для острастки — и все.

Мера ответственности — конкретное понятие. И спрос за нее должен быть постоянным.

Г. АНЧУГИН,
зам. главного механика
по реконструкции.

ВНИМАНИЕ: ОТПИСКА

НЕНАДЕЖНЫЕ ГАРАНТИИ

Когда же отремонтируют подъезд, неизвестно: мастер УЖКХ Т. А. Соколова не обещала этого даже в ближайшем будущем.

— Да, — подтвердила Татьяна Афанасьевна, — если возьмутся жители сами за ремонт в подъезде, поможем.

Услышав же об ответе в редакцию В. И. Пименова, добавила: «Это дела не меняет. С ответом руководителя не знакома. Даже если и вышло такое распоряжение, все равно отремонтировать подъезд не будем».

— Видимо, Татьяна Афанасьевна не учитывает, что работы необходимо выполнить капитальные, ведь в подъезде обвалился потолок и сгнили полы, — сказали в ответ О. С. Винокурова и Л. Л. Бобылева. — А простая покраска стен и полов, которую нам предлагают сделать коммунальщики, не выход из положения, только перевод материалов.

Письмо и ответы коммунальщиков остались на контроле. Наступил ноябрь, но удовлетворения жильцам дома он не принес. Старший по дому А. А. Винокуров рассказал о небрежном ремонте теплотрасса и крыши, в которой остались дыры, о том, как пять дней топило подвал канализационными стоками, и о том, что в подъезде все осталось по-прежнему: обвалившийся потолок, сгнившие полы, облезлые стены.

История вторая связана с домом № 47 по улице Чакалова. Товарищ Вострецов еще летом написал о плохом снабжении холодной водой. Особенно слабо она

поступает на верхние этажи. Необходима прочистка стояков. Об этом и сообщил редакция главный инженер УЖКХ Новотрубного завода Э. В. Меньшиков: «Прочистка стояков выполнена 16 сентября» и поставил подпись. Не смогли, к сожалению, вспомнить жители подъезда, когда же проводилась подобная работа, вода же продолжает поступать с тем же напором.

Более полугодом назад обратились в редакцию жители дома № 16-а по улице Ватутина, в котором рассказали о своей беде: топит подвал, а коммунальщики треста Уралтяжтрубстрой отделяются обещаниями и отписками. После публикации жалобы и заверений ответственных товарищей принять действительные меры минуло несколько месяцев. Что же сделано? Жители дома Р. М. Анчутина и М. Р. Кузнецов с возмущением рассказали, что подвал до сих пор затоплен, а овощные лари в воде, потому пользоваться ими невозможно. Так и хранят люди в квартирах овощи и картофель. Зато ответ начальника жилищно-коммунальной конторы строителей А. Г. Сердюка в редакцию оптимистично гласил: «Сообщаю, что работы по ремонту трубопровода в подвале дома № 16-а по улице Ватутина закончатся в октябре».

Вот так оказалось, что руководители поставили свои подписи под пустыми обещаниями, превратив официальные ответы в обыкновенные отписки.

С. КОСТАЛЬГИНА.

ДЕТЯМ — ЗАБОТУ БЕРЕМ ШЕФСТВО

В поликлинике медсанчасти Новотрубного завода по инициативе врача О. А. Миллер была организована ярмарка, к которой готовились более месяца. Медики вязали, шили, делали поделки, пекли и стряпали. В назначенный день в конференц-зале началась ярмарка-аукцион. Каждый старался назначить цену повыше, сознавая, что вырученные средства пойдут детям-сиротам школы-интерната. Покупали торты и салаты, вышивку и вязание, сувениры. Продано изделий на 210 рублей. Активное участие в сборе средств приняли Г. Г. Елькина, Г. Г. Мутовкина, К. Д. Сунгурская, Н. П. Мутовкина, другие.

Медицинские работники решили взять шефство над первым «А» классом. В день приема в октябрьяте подготовим детям подарки. Установим дежурство и будем помогать работникам интерната в хозяйственных делах, играть, заниматься с ребятишками. Организуем для них новогодний праздник.

В. ОВЧИННИКОВА,
врач.

ПРЕМИЮ — В ФОНД

Первыми на заводе трубчатых строительных конструкций начали сбор средств во Всесоюзный детский фонд работники детского комбината № 37 во главе с Л. Д. Хаминовой. Они перечислили свыше ста рублей. А всего на предприятии на счет № 707 отправлено около тысячи рублей. Примечателен такой факт: за победу в соревновании коллективу участка стеновых панелей, где старшим мастером Б. М. Олейников, была вручена премия. На рабочем собрании единогласно было решено перечислить ее в Детский фонд.

В. ЛЫСОВ,
председатель
профкома.

Коммунальное обслуживание первоуральцев — одна из злободневных тем на страницах городской газеты. Подборки читательских писем, их обзоры, выступления различных авторов поднимают наиболее проблемные, рассказывают о достойных людях, критикуют недостатки. Немало писем направляется руководителям коммунальных служб предприятий для оперативного принятия по ним надлежащих мер.

Более месяца назад пришли официальные ответы от заместителя начальника УЖКХ Новотрубного завода В. И. Пименова, главного инженера этого же управления Э. В. Меньшикова и начальника жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой А. Г. Сердюка. Лаконичные строки сообщали о действенных мерах, принятых по жалобам первоуральцев. Под сообщениями — подписи руководителей. Что же на деле стоит за заверениями ответственных товарищей?

«Когда молчанье — не золото» — так называлась заметка, опубликованная в газете 9 сентября. Жители дома № 12 по улице Металлургов рассказали, как в течение длительного времени коммунальщики Новотрубного завода отмахиваются на просьбы отремонтировать крышу дома и подъезд, находящийся в аварийном состоянии из-за постоянной сырости. В ответе в редакцию В. И. Пименова сообщил: «Трубы теплоснабжения, проходящие по чердаку дома, отремонтированы. Текущий ремонт крыши будет произведен до 15 октября, ремонт подъезда — в ноябре».

15 октября жильцы этого дома О. С. Винокурова и Л. Л. Бобылева поехали о начавшемся только в тот день ремонте крыши.

ведущего отделом культуры горисполкома М. А. Хусаенова ответить не столько нашему «постоянному подписчику», как выразился он сам, а всем первоуральцам, которых волнует облик города.

— Хороший металлический забор от ледового Дворца спорта будет про-

должен до Дворца водных видов спорта. Хозяйственный двор в 1988 году встанет непосредственно на территории парка.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
19 ноября 1987 г., № 224



Коммунист Татьяна Григорьевна Вагапова четвертый год трудится на молочно-товарной ферме совхоза «Битимский» в звене кавалера ордена «Знак Почета» М. Д. Шерстобитовой и является ее первой помощницей. Доярки с честью справились с социалистическими обязательствами, план двух лет пятилетки выполнили к 70-летию Великого Октября. А по итогам летней вахты животноводы заняли первое место в объединении. В успехе коллектива — вклад каждого, в том числе и Татьяны Григорьевны Вагаповой — неутомимой труженицы, добросовестного, душевного человека.

Фото В. Зотова.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

УРАЛЬСКИЕ РЕЛЬСЫ

По окрестностям Первоуральска проходят железные дороги — Транссибирская магистраль и вблизи реки Чусовой — Западно-Уральская. А первая в России железная дорога длиной 27 километров была пущена 11 ноября 1837 года. По ней 150 лет назад прошел первый пассажирский поезд от деревнянского вокзала в Петербурге до Царского Села (ныне город Пушкин).

Для отечественных дорог потребовались рельсы. Их первым на Урале в 1851 году начал выпускать Нижне-салдинский железодобывающий завод. Много сделал для рельсопрокатного производства управляющий заводом, выдающийся русский металлург Константин Павлович Поленов, чье имя увековечено мемориальной дос-

кой у входа в завод. На салдинских рельсах была уложена горнозаводская дорога от Перми до Екатеринбургa через Нижний Тагил. На перегоне между станциями Хребет Уральский и Европийская с 1868 года стоит пограничный столб «Европа—Азия».

По уральским рельсам 80 лет назад прошел первый трамвай в Петербурге. Сейчас старинные Верхне-салдинский и Нижне-салдинский заводы объединены в одно предприятие — Салдинский металлургический завод, переживающий второе рождение. Он выпускает рельсовые скрепления для железнодорожных железобетонных шпал и заготовку для Новотрубного завода.

В. СИНЦОВ,
краевед.

М. Трегер:

«НЕЛЬЗЯ БЫТЬ В ЖИЗНИ ПОСТОЯЛЬЦЕМ»

В минувшее воскресенье гостем Первоуральска был лауреат Всесоюзного фестиваля авторской песни ленинградец Михаил Трегер.

Дружеский тон в общении с аудиторией, добрые и проникновенные песни — все это способствовало тому, что через десять минут зал считал его «своим». Записки шли одна за другой. Михаил отвечал на них в перерывах между песнями.

М. Трегер считает, что самый строгий судья своим песням он сам. Главный критерий для него — ни на йоту не фальшивить. Если душа не лежит, если сердце молчит, если нечего сказать, то лучше совсем не писать. Большое место в его

творчестве занимает тема разобщенности, отчужденности, душевной глухоты людей. Своими песнями он выступает против дефицита духовности, совести, отсутствия нравственных идеалов, против потребительского отношения к жизни: «Как страшно быть всего лишь постояльцем — за это дорого приходится платить».

Трегер считает, что позиция конъюнктурщика в творчестве, когда «нос по ветру», унижает человеческое достоинство исполнителя, подрывает доверие к нему слушателей.

— Когда написали свою первую песню?

— В студенческом стрелковом отряде «Данко», который недавно отметил свое 25-летие. Пять лет я был его верным и преданным бойцом. В отряде царил творческий дух, не писать, не сочинять было невозможно. По специальности я радиоэлектроник, работаю в объединении «Светлана». А окончил Ленинградский электротехнический институт, кстати, зачислитель строительного движения в Ленинграде.

Аббревиатуру моего родного вуза ЛЭТИ расшифровывали еще и как Ленинградский эстрадно-танцевальный институт. И это вполне справедливо, поскольку все студенты у нас либо пели, либо плясали, либо читали стихи с эстрады, а иногда и все вместе. Студенческие годы дали мне творческий заряд на всю жизнь.

— Несколько слов о ленинградском клубе самодеятельной песни.

— В Ленинграде сейчас более 30 КСП. Создан объединенный совет клубов. Самые известные из них — «Меридиан», членом которого я являюсь, «Восток». Заслуживает внимания опыт работы клуба «Каравелла». Это единственный в стране рабочий клуб самодеятельной песни. Приходят туда целыми семьями.

— Что читаете для души?

— Очень люблю поэзию Давида Самойлова, которого давно открыл для себя. С удовольствием читаю сегодняшнюю периодику, особенно журнал «Огонек» с тех пор как Виталий Кор-

твич стал его главным редактором.

Многие считают, что дети — самые искренние, отзывчивые и добрые зрители. Детская аудитория — капризная аудитория — капризна, чутко улавливающий любую фальшь. С ней нельзя заигрывать. Трегера дети любят. На последнем Грушинском фестивале они ласково прозвали его дядей Мишей-Карлсоном. Когда Михаил вернулся в Ленинград, он сочинил «Песенку пожилого Карлсона». Трегер пишет песни к спектаклям Ленинградского театра юного зрителя, куда он часто ходит с шестилетней дочкой. Одну из них — «Голубой лев» — он исполнил на встрече.

Несколько лет назад, во время поездки на БАМ, он подружился с молодыми актерами тогда еще самодеятельного театра-студии «Суббота». Теперь это хозрасчетный театр, популярный в Ленинграде. Недавно здесь поставили спектакль по известной повести Б. Васильева «А завтра была война...», все песни к которому написал Михаил Трегер. Они прозвучали в кон-

церте. М. Трегер исполнил свои музыкальные посвящения Омару Хайяму, Франсиско Гойя.

Есть у него цикл «Посвящение молодежи», навещающий на глубокие размышления. Три поколения молодежи — 40-х, 60-х и 80-х годов — проходят перед нами. Вместе с автором мы переживаем их боль, радости, стремления, мечты.

Пушкин, самая чистая и глубокая любовь России, занимает в творчестве Трегера особое место. «Мы с детства привыкли к тому, что Пушкин — гений, а в чем заключается его гениальность, — говорит Михаил, — многие так до конца жизни и не попытаются разобраться». Одну из последних своих песен «Пролетка» он посвятил Пушкину.

В конце М. Трегер спел песню об Урале, куда он приезжает не в первый раз и всегда обретает здесь новых друзей.

О. СТАРОСТИНА.

Следующий номер газеты выйдет 21 ноября.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

■ НОВОСТИ

ПОМОЩЬ ОКАЗАТЬ ГОТОВЫ

В Свердловске в школе № 68 Кировского района прошли областные соревнования санитарных постов сельских школ, в которых приняли участие ребята Битимской школы № 40 и школы № 1 — призеры нынешних городских соревнований.

Судейская комиссия отметила хорошую подготовку санитарных постов отличные теоретические знания и практические навыки по оказанию первой медицинской помощи и взаимопомощи, по уходу за больными на дому, по правилам дорожного движения, по истории Общества Красного Креста, по личной и общественной гигиене и профилактике инфекционных заболеваний, по знанию лекарственных трав.

Подготовила санпостовцев медицинский работник школы № 1 Т. В. Шестопалова, которую обком Общества Красного Креста наградила Почетной грамотой. Большое участие в подготовке приняла завуч школы № 40 Е. А. Киселева.

Юные санитары первой школы заняли первые места в соревнованиях. Победу одержал и санпост 6 «В» класса Битимской сельской школы, а восьмиклассники этой школы были четвертыми. Все призеры награждены вымпелами обкома Общества Красного Креста, грамотами, значками.

Л. РЫБАКОВА, председатель горкома Общества Красного Креста.

■ НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Спор ракеток

Двадцать команд, девятьдесят участников — таким было представительство в первенстве города, впервые проведенном Первоуральским советом Всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов.

В группе ведущих коллективов успех сопутствовал «Уральскому трубнику», который опередил динамовцев. К сожалению, на третью ступень пьедестала почета претендентов не оказалось. Организаторы по-шли навстречу строителям, предоставив им возможность самим определить удобное для них время игр, однако спортивные руководители треста Уралтяжтрубстрой льготой пренебрегли. Не играли в турнире и хромпиковцы. Теннисисты в этом производственном объединении есть, причем неплохие, но дела до их организации, видимо, никому нет.

Пример дисциплинированности и организованности показали команды второй и третьей групп. Там призовые места распределились следующим образом: Дом пионеров и школьников, горком профсоюза учителей, горком медработников и птицефабрика, автобаза № 8, «Росторгмонтаж». Последние выступали без женщин, но зато выставили четыре мужские команды.

Побед в личном первенстве добились учитель физики школы № 32 Владимир Валькер и Валентина Мезенина с Динаса. Вторыми призерами стали новотрубник, один из ветеранов первоуральского тенниса Александр Дулесов и его дочь Татьяна, тренирующаяся в Доме пионеров. Третью места заняли Сергей Морозов («Уральский трубник») и Галина Пономарькова (Дом пионеров).

В мужском парном разряде Морозову удалось завоевать чемпионское звание. Его партнером был Борис Малышев с восьмой автотабазы. Второй результат в этом виде у Владимира Валькера, игравшего вместе с сыном-шестиклассником Денисом. Тройку лучших замкнули Дулесов и Владимир Виравчев (Дом пионеров).

Интересно протекали поединки двух смешанных пар. Малышев—Дулесова, взяли верх над Валькером-младшим и Пономарьковой.

Коротко о чемпионате области среди юношей, в котором Первоуральск представлял Денис Валькер. Он стал третьим среди 60 участников. Наш теннисист уверенно 21:6 и 21:7 обыграл будущего чемпиона, но два поражения в дальнейшем (в основном из отсутствия турнирного опыта) перечеркнули надежды о более высоком месте.

С. ПАГНУЕВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 19, 20, 21 ноября «ВЗЛОМЩИК». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 19 ноября «ИКО—ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНОК». Сеансы: 9-30, 11, 13 час. «КАК СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час. 20, 21 ноября «ИКО—ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНОК». Сеансы: 9, 11, 13 час. «КАК СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 19 ноября «НЕ СЛЫШАЛ, НЕ ВИДЕЛ, НЕ ЗНАЮ». Начало в 10-30. «ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЕЦ В ЛЮЛЬКЕ» (детей не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. 20 ноября «ГДЕ ВАШ СЫН?». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 19 ноября в 17 часов МУЛЬТСБОРНИК. 20 ноября «ГОЛ ЗАБИТ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
НОЧНЫЕ СЕАНСЫ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ
20 и 21 ноября в 23 часа премьера цветной экзентрической комедии с детективной интригой киностудии «Мосфильм». В фильме снимались И. Шмелева, Н. Михайловский.
Перед сеансом 20 ноября выступление Натальи Масленниковой с программой юмористических песен (из клуба самодеятельной песни). 21 ноября выступление ансамбля бального танца «Карнавал» клуба филиала Новотрубного завода.
Билеты продаются в кассе кинотеатра.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»
С 23 по 29 ноября комедийный фильм «Привидения в замке Шпессарт» западногерманского режиссера Курта Гофмана.
Есть в Германии легенда о разбойниках, живущих в лесу в Шпессарте. В 1820 году их якобы замуровали в подвале харчевни, которую в наши дни решили срыть. Духи разбойников были извлечены на свет. В поисках жилища появились они в замке обедневшей графини. Сюда приехал и принц... И началось невообразимое...

6 НОЯБРЯ СДАН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА.
Для комплектования штата работников Дворца заводу срочно требуются рабочие следующих профессий: уборщики подсобных помещений, уборщики служебных помещений (кабинетов), гардеробщицы, вахтеры, хлораторщицы.
Приглашаем также лиц, находящихся на заслуженном отдыхе и желающих работать в этом прекрасном спортивном сооружении.
С условиями работы можно ознакомиться у администрации Дворца, в управлении жилищно-коммунального хозяйства, в отделе кадров завода.
За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству населения.

Дорогую, милую маму, сестру, бабушку, тетю НАВАЛИХИНУ Августу Васильевну сердечно поздравляем с 70-летием. Желаем доброго здоровья, счастья и долгих лет жизни.
Дети, сестры, внуки, племянники.

Объявленный на 21 ноября концерт рок-группы «Савояры» отменяется. Билеты сдать по месту приобретения.
Требуется жилплощадь для семьи из 3-х человек. Обращаться: ул. Трубиных, 33/20, кв. 40 в любое время.

Трансагентство предлагает населению транспорт для перевозки различных грузов. По субботам и понедельникам имеются автомашины без грузчика.
УВАЖАЕМЫЕ САДОВОДЫ!
Пока зима не закрыла дороги в сады, поспешите завезти торф на садовые участки. Трансагентство предоставляет населению талоны на торф и транспорт без грузчика.
АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ
просим побеспокоиться о летнем сезоне зимой. Сдавайте изношенные автопокрышки в трансагентство! За небольшую плату вам отремонтируют шину, и она еще сможет послужить. Принимаем в ремонт автопокрышки размером 6x15x13, 6x45x13.
Справки по телефонам 2-49-59, 2-39-69.

Благодарим
Выражаем сердечную благодарность коллективу горотдела внутренних дел, всем знакомым, соседям и родным, лично Кононову А. Ф., Беллеву А. И., Бызову В. И., Хореву А. И. за помощь и участие в похоронах нашего горячо любимого, дорогого Бычкова Константина Петровича.
Дети, внуки, родственники.

Администрация и партбюро горпищеторга с признанием благодарности о смерти ветерана труда, члена КПСС с 1931 года
ОРЕХОВА
Петра Александровича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха № 5 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование родственникам в связи с кончиной ветерана труда, члена КПСС с 1941 года
РАССОЛОВА
Михаила Ивановича.

Коллектив производственного объединения Первоуральскшвейбыт выражает соболезнование Рохиной Тамаре Васильевне по поводу кончины матери
УШАКОВОЙ
Валентины Федоровны.

Коллектив завода ЖБИК выражает глубокое соболезнование заместителю начальника отдела снабжения Валентине Абрамовне Туголуковой по поводу смерти внука
ИРИНЫ.

Администрация, общественные организации и отдел механика цеха № 8 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование бригадиру Беллину Борису Константиновичу по поводу смерти его матери
БЕЛКИНОЙ
Анны Ивановны.